
bláznivá rodinka 
ochotníků

Rychvlaldští ochotníci opět svou no-
vou hrou rozesmáli Rychvald, a to 
hned nadvakrát.

str. 5

příběhy stromů
a filípek 

Tři žáci ZŠ Rychvald uspěli v krajské 
výtvarné a literární soutěži. Ceny jim 
předala náměstkyně hejtmana.

str. 8

poprvé ve škole, 
zatím nanečisto

Předškoláci z MŠ Václav si vyzkoušeli, 
jak to chodí ve škole. Jak se jim ukáz-
ková hodina líbila?

str. 12

nečekaný úspěch 
šachistů

Třetí družstvo rychvaldských šachistů 
senzačně postoupilo do krajské 
soutěže!

str. 19

květen 2018

OFICIÁLNÍ MĚSÍČNÍK
MĚSTA RYCHVALD

Rychvaldská kulturní komise připravila show hodnou profíků. Na podobných akcí se 
většinou baví hlavně příbuzní a kamarádi vystupujících, tady měli o zábavu postaráno 
všichni: díky skvělým výkonům i vtipné (a měnící se) výzdobě pódia.     Více na str. 4

mimořádná koncentrace talentů

zastupitelstvo 
Ve středu 30. 5. se sejdou 
ve velkém sále KD od 
16:30 na pravidelném jed-
nání zastupitelé. Program 
město zveřejní na webu.

kulturní jaro 
Tradiční Rychvaldské kul-
turní jaro v režii 
Ostravského smíšeného 
sboru se chystá na 27. 5. 
do Husova sboru.   (str. 20)

po stopách
Další ročník dobrodružné 
Rychvaldské stopy vytáhne 
děti od televizí a počítačů 
do přírody Přihlásit se 
může každý.           (str. 7)

tara fuki
Duo zpívajících violoncel-
listek vystoupí 4. 5. pod 
záštitou Svatováclavského 
hudebního festivalu 
v Husově sboru.     (str. 20)
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aktuálně z rady města rychvald
Opravy v ZŠ
Rada města rozhodla o výběru nejvhodnější 
nabídky veřejné zakázky malého rozsahu na 
stavební práce s názvem „Revitalizace atrií v ZŠ 
Rychvald“, kterou podal uchazeč Bohumínská 
stavební, s.r.o. za cenu 1 843 605, 54 Kč bez DPH.
Dále rozhodla o výběru nejvhodnější nabídky 
a zadání veřejné zakázky malého rozsahu na sta-
vební práce „Rekonstrukce a modernizace od-
borných učeben ZŠ Rychvald“ uchazeči Meccano, 
s.r.o. v ceně za dílo 2 267 460,49 Kč bez DPH.
 
Rozpočtové opatření č. 4 pro rok 2018
Rada města schválila v rozpočtovém opatření fi-
nanční prostředky hlavně na projektové dokumen-
tace, např. zateplení bytového domu č. p. 1461 na 
ulici Bohumínská, rekonstrukce školní kuchyně ZŠ 

sídliště a snížení energetické náročnosti budov č. p. 
678 – MěÚ, č. p. 1221 – Hasičská zbrojnice, č. p. 404 
na ulici Orlovská.

Služby města Rychvald
Hospodaření SMR za loňský rok skončilo opět zis-
kem, který bude z části použit na snížení zadlužení 
z minulých let. Děkuji jednateli společnosti panu 
Davidovi Kubasovi a všem zaměstnancům za dob-
ře odvedenou práci.

Městská policie
Několik občanů Rychval-
du se na mě obrátilo s prosbou o veřejné podě-
kování městské policii za pomoc, rád se k tomuto 
připojuji a děkuji

místostarosta Tomáš Gulčík

aktuality

Zprávy z rady

narodili se
Justýna Čermáková
Zuzana Galusková
Valerie Kuchařová

Opustili nás
Štefan Jendrol	 *1926
Květoslav Kuzník	 *1936
Bořivoj Pak	 *1948
Irena Soukupová	 *1957

Společenská kronikařeřichovi děkují

SLOVO starostky

Vážení občané,
asi máte stejnou radost jako 
já, že po letošní vrtošivé zimě 
je tady konečně jaro. Vyschla 
blata a ve vzduchu je cítit 
vůni úplně jinou než v době 
zimních inverzí. 

Někdo toto období nemá 
rád a stěžuje si na jarní 
únavu, část lidí se bezhlavě 
pouští do jarního úklidu. 
Já patřím ke skupině, která 
bere jaro jako příležitost pro 
setkávání, kdy můžu posedět 
na akcích pod širým nebem. 
Mají neopakovatelnou at-
mosféru a určitě právě proto 
jejich počet v Rychvaldě rok 
od roku roste.

Jen v květnu a červnu nás 
čekají dny dětí jednotlivých 
školek, “velký” den dětí 
pořádaný Spolkem rodičů při 
ZŠ Rychvald, dětský den na 
Slavoji, 1. máj na Baníku, Slu-
novrat v režii spolku SOUL, 
oslava 65 let působení ČČK 
ve městě, hudební Minifest 
a určitě ještě mnoho dalších 
akcí...

Program “open air” se 
zároveň prolíná s akcemi 
“uvnitř”, mezi ty největší 
patří Rychvaldské hudební 
jaro a první letošní koncert 
v rámci Svatováclavského 
hudebního festivalu. Poz-
vánky a podrobnosti ke všem 
jarním událostem najdete 
uvnitř zpravodaje.

Tou největší rychvaldskou 
akcí pod šírým nebem budou 
samozřejmě Rybí slavnosti. 
K těm zatím žádný plakát 
ve zpravodaji nenajdete, 
ale můžu vám prozradit, co 
zatím ví jen málokdo (a teď 
už tedy všichni): Hlavními 
hvězdami letošních slavností 
bude Michal Hrůza a kapela 
Mirai! Když se k nimi přidají 
naši mladí umělci z Přehlídky 
rychvaldských talentů (o níž 
píšeme na str. 4), je to skvělý 
základ pro krásnou akci.

Zatím ale užívejte jaro 
a vše, co pro vás město 
i naše spolky připravily. 

Šárka Kapková

Vzhledem k množícím se dotazům a telefonátům prosím občany 
Rychvaldu, kteří by se chtěli stát pacienty nově vznikající zubní or-
dinace, aby vyčkali na zveřejnění telefonního čísla, na kterém budu 
přijímat objednávky na zubní ošetření. Provoz zubní ordinace je 
naplánován na  září letošního roku a budete o všem včas infor-
mováni.   

Prosím nekontaktujte mne na mém dosavadním pracovišti v Os-
travě, stejně tak nevolejte na Městský úřad Rychvad. Na těchto 
telefonních číslech není možné přijímat ani řešit objednávky týka-
jící se zubní ordinace v Rychvaldě. 

Děkuji za pochopení a trpělivost.
MDDr. Monika  Cenov 

Rádi bychom poděkovali Vám všem za obrovskou lásku, soucítění 
a velikou pomoc, kterou jste nás zahrnuli poté, co naši rodině shořel 
v prosinci dům. Velmi si vážíme Vaši pomoci finanční, materiální, 
ale také morální a psychické.  Bylo Vás opravdu mnoho. Díky Vám 
všem bylo období po požáru snazší. Děkujeme, že můžeme žít 
s Vámi v Rychvaldě.  

Rodina Řeřichova

prosba nové zubařky

65 let ČČK ve 
městě
První z nich chystá ve spoluprá-
ci s městem Rychvald, Policií ČR 
a SDH na 15. června v době od 
10 do 16:30 hod. na náměstí 
v Rychvaldě. Tato ukázková, 
osvětová a zároveň charitativní 
akce bude oslavou 65. výročí 
založení skupiny červeného 
kříže v Rychvaldě. Součástí 
programu budou samozřejmě 
i ryze zdravotnické stánky.

Seniorden
Další velkou akcí je již 4. ročník 
Seniordne, který MS ČČK 

připravuje na 28. července 
2018 od 9 do 16 hodin. Kdo 
Seniorden někdy navštívil, ví, 
že zábava i poučení bohatě 
naplňuje toto zajímavé setkání 
od první do poslední chvilky.

Bližší informace o obou akcích 
se dozvíte v červnovém vydání 
Rychvaldského zpravodaje. Na 
obou Vás rádi uvidíme.

MS ČČK Rychvald

Dvě velké akce s MS ČČK
Místní skupina Českého červeného 
kříže Rychvald připravuje pro veřejnost 
v následujících měsících dvě velké akce. 

rybí slavnosti
Přinášíme první informace 
o akci, na kterou se těšíte už 
od loňského října.

Termín: 
Sobota 6. října

Místo:
náměstí Míru

Hlavní hvězdy:

MIRAI

MICHAL HRŮZA
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V sobotu 14.04.2018 si vyměnili snubní prsteny a vstoupili do 
svazku manželského snoubenci Roman Bráborec a Terezie Pilová. 
Novomanželům Bráborcovým  přejeme mnoho lásky  a pohody na 
společné cestě životem.                                                                       IR

gratulace novomanželům

Ráda bych upozornila občany na nový užitečný web na adrese
www.ztracenianalezenimazliccizmskraje.webnode.cz

Najdou na něm rady, co si počít v situaci, když se jim ztratí pes, 
kočka nebo papoušek, případně nějakého domácího mazlíčka na-
jdou. Jsou zde kontakty na psí útulky, kočičí depozita i na záchran-
né stanice volně žijících živočichů.                               L. Szebestová

Od 5. dubna 2018 město zaved-
lo sběr použitých jedlých olejů, 
aktuálně na těchto stanovištích:
•	 u parčíku u restaurace Ju-

rášek,
•	 u ZŠ na Václavu, 
•	 na ul. Michálkovická u trans-

formátoru, 
•	 za restaurací Motokafé 

(dříve OK Mžik), 
•	 na sídlišti v Rychvaldě u č. p. 

1509 na ulici Středová.
Žádáme všechny občany, aby do 
nádob odkládali odpadní jedlé 
oleje přesně v souladu s nalepe-

nou etiketou.  Důrazně upo-
zorňujeme občany, aby oleje 
nebyly do nádob vlévány volně 
bez obalu. Do nádob rozhodně 
nepatří jiné odpady než použité 
jedlé oleje a tuky z domácností 
v plastových lahvích.

Prozatím bude svoz za-
jišťován jednou měsíčně.

Tento sběr upotřebených 
jedlých olejů z domácností za-
vádí město nově. Pokud se tato 
forma sběru osvědčí, rozšíříme 
sběrnou síť o další nádoby.

Jana Kostruhová

  

biologický odpad
UPŘESNĚNÉ termíny svozu 2018

Měsíc Den
Květen 1.–2., 15.–16. a 29.–30.
Červen 12.–13. a 26.–27.
Červenec 10.–11. a 24.–25.
Srpen 7.–8. a 21.–22.
Září 4.–5. a 18.–19.
Říjen 2.–3., 16.–17. a 30.–31.
Listopad 13.–14. a 27.–28.
Prosinec 11.–12.

myslíme na přírodu:
sběr použitých jedlých olejů

máte doma “mazlíčka”?
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talenti zaujali a postoupili na rybí slavnosti

Vojta Mikuš se “svým” hitem 
Cesta rozezpíval sál

Vanessa Ondriášová si svou 
přirozeností publikum získala

Martina Grümannová - nesmělý 
začátek, skvělé finále Mikšaníkovi aneb vzpomínka na pořad Zpívá celá rodina

Na to, že byla Emma Krobotová 
(7) nejmladší, to fakt rozjela 

Píseň od britské Adele sedla 
i Karolíně Waniekové

Jeden z vrcholů: Metallica v 
podání Kristýny Mikšaníkové

A vrchol číslo dvě: skvělí 
a sehraní sourozenci Longovi

Denisa Čermáková: publikum 
dojal zpěv i její příběh

Do soutěže se zapojili i řezbář Aleš Pruner, kreslíř Aleš Solich se svými 
přáteli a malířka Marie Ondráčková

Anička Štěpaniková se do své 
taneční role opravdu vžila

Velmi pěknou odezvu sklidil v pondělí 16. dubna 2. ročník pře-
hlídky rychvaldských talentů, který svým programem překvapil 
v kulturním domě naplněný sál nadšených diváků. 

Představilo se celkem 17 účinkujících. Zazněly písně z dílen známých 
interpretů, některé s doprovodem kytary, flétny a trianglu. K vidění byla 
také taneční vystoupení, autorská řezbářská díla a malby. Každé vy-
stoupení bylo podtrženo efektní scénou s kulisami. Účinkující i diváci se 
tak rázem ocitli v zimní krajině, pod palmami, v romantické scenérii nebo 
ve školních lavicích.

Starostka Šárka Kapková předala talentůmm odměny včetně té největší: 
pozvání na pódium Rybích slavností. Od členek kulturní komise obdrželi 
všichni vystupující a moderátoři této zdařilé akce drobnou sladkost.

Ukázky najdete na na facebookových stránkách města Rychvald.
za kulturní komisi Taťána Tomášová
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Beseda s cestovatelem, badatelem, spisovatelem a v nepos-
lední řadě dobrodruhem, obdařeném fantazií a dedukčními 
schopnostmi Arnoštem Vašíčkem, naplnila v úterý 10. dubna 
rychvaldskou knihovnu.
Vašíček čtyřem desítkám hostů poutavě vyprávěl o nadpřirozených 
úkazech, tajemných nálezech, utajených skutečnostech, překvapi-
vých hypotézách, ale stejně tak i o mimozemšťanech a přísně taj-
ných konspiracích.

Hana Popiolková
knihovnice MK Rychvald

Neuplynulo ani půl roku a rychvaldští divadelníci opět připravili 
novou hru. Tématem hry byl český televizní seriál natočený v roce 
1971 režisérem Jaroslavem Dudkem podle scénáře Fan Vavřincové, 
„Taková normální rodinka“. Rychvaldští ochotníci ji představili pod 
názvem „Taková bláznivá rodinka“ 

Premiéra proběhla v neděli 15. 4. v kulturním domě. Ti, co nestihli 
premiéru, zavítali na její opakování, které se konalo o týden později.

V hlavních ženských rolích se blýskli Jarka Opicová, Šárka Fer-
fecká a Šárka Gulčíková. Ta také ke hře napsala i scénář. Roli tetičky 
si dokonale užila Broňka Planertová. 

Roli Kačenky neboli Káči bravurně zvládla Jana Zetková.
V mužských rolích se představili Tomáš Gulčík, Petr Daněk a Mi-

lan Kursa. Ten si také střihnul i roli abstinenta a účetního Koníčka. 
Role raubířů připadla Petru Tkadlecovi a Daniele Ferfecké.

A co chystají divadelníci na příště? Nechte se překvapit.            tv

vašíčkovi mimozemšťani 
a konspirace pobavily i zaujaly

normální rodinka se proměnila v bláznivou

Taková bláznivá rodinka v plné kráse

“Babička” Šárka Gulčíková vytvořila základní verzi scénáře, 
do něhož přispěli svými nápady všichni herci 

Nová členka souboru Jana Zetková s Milanem Kursou, který se kro-
mě své role ujal i přípravy zvukových nahrávek
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Již popáté uspořádá spo-
lek SOUL červnovou oslavu 
letního slunovratu. Letošní 
program oslavy je tradičně 
velmi barevný. 
Poprvé v programu přivítáme 
rychvaldskou rockovou kapelu 
REAKTOR pod vedením Petra 
Indiana Mikšaníka (sólová ky-
tara a zpěv). Dalšími hudebníky 
jsou Petr Pedro Wolny – klávesy 
a zpěv, Jan Hans Zniščál – basky-
tara, Miki Vydra Black – bicí 
a zpěv, Kája Kajíšek Mikšaníková 
– zpěv a vítězka loňského roč-

níku soutěže Rychvaldský slavík 
Kristýna Mikšaníková. Děti se 
mohou těšit na klauna Bambulu 
i malování na obličej s čaroděj-
kou, nebude chybět ani tradiční 
soutěž O nejchutnější rychvald-
skou buchtu. 
Pozvánka s podrobným progra-
mem vyjde v červnovém čísle 
zpravodaje. Už teď si pozna-
menejte: neděle 24. června od 
15 hodin, zahrada Husitského 
sboru v Rychvaldu, oslava letní-
ho slunovratu.               

Spolek SOUL

letní slunovrat se blíží

Protože první termín akce byl 
brzy beznadějně naplněn, do-
hodli jsme se s provozovateli 
Tvojekafe na opakování „indic-
ko-maledivského večera“. 
Spolek Shanti Academy a 
Tvojekafe vás znovu srdečně 
zvou, tentokrát ve čtvrtek 
24. května od 18.00 hod., na ve-
čer s promítáním fotek, povídáním 
o letošní cestě Daniely Pilařové do 
jihovýchodní Indie a na Maledivy 
a zároveň pro zájemce na bohatou 
a zdravou indickou večeři. 
Program:
Řada snímků pořízených ten-
tokrát nejen na jihovýchodě 
Indie (Madrás, Pondicherry, 
Auroville, Arunáčala), ale také 
na Maledivách. Na mobilním 
plátně uvidíte i jedinečné záběry 
z Malediv zpod hladiny moře.
Indická večeře:
A aby byl vizuální vjem do-
plněn i dalšími dojmy, opět 
jsme se domluvili s Mangalam 
Krishnou, Indkou žijící v Ostravě-
Heřmanicích a majitelkou cate-

ringové firmy s indickým jídlem 
KROP, aby nám připravila chut-
nou a zdravou indickou večeři.
Menu: jako předkrm masala vada 
(vynikající smažené cizrnové plac-
ky) s datlemi a tamarindovou 
omáčkou, hlavní chod budou 
tvořit rýžové nudle s kokoso-
vou omáčkou, jako „salát“ bude 
servírován thayir padachi (s jogu-
rtem) a jako dezert ochutnáme 
paruppu payasam (luštěniny na-
sladko vařené v sirupu z indické-
ho cukru jaggery a doplněné su-
šeným ovocem a kardamomem).
Rezervace: místo si prosím za-
mluvte předem, protože oče-
káváme opět hodně zájemců.  
Telefon na rezervaci: 604 226 
939 (Kristýna Kašperlíková)
Vstupné je dobrovolné (bude 
předáno kavárně Tvojekafe jako 
příspěvek na vybudování dětské-
ho hracího koutku)
Cena za večeři (můžete se zú-
častnit promítání a večeři si ne-
objednat!): 200 Kč.

Shanti Academy

Opakujeme Indicko-maledivský večer
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KABELKOVÁ VÝZVA 
 

Máte doma kabelky, psaníčka, batůžky, šály, šátky které jsou 
v dobrém stavu, už je nepotřebujete, ale je vám líto je vyhodit? 
Chcete, aby ještě posloužily dobré věci? 

 

  
 

Pokud ano, pak je doneste ve dnech 23. 5. 2018 a 24. 5. 2018 v době 
od 9. hod. do 17. hod. do Kulturního domu v Rychvaldě, kde je od 
Vás převezmou členky MS ČČK. 

 

Při oslavách 65. výročí založení MS ČČK v Rychvaldě, které se 
uskuteční 15. června 2018 na náměstí, proběhne charitativní akce - 
burza těchto kabelek a šátků, za velmi příznivé ceny. Výtěžek bude 
věnován dětským pacientům v československé nemocnici v Malawi, 
které řada občanů Rychvaldu, Orlové a členové MS ČČK podporují 
různými způsoby již 3 roky. 

 

Všem dárcům předem děkujeme!!! 

KABELKOVÁ VÝZVA 
 

Máte doma kabelky, psaníčka, batůžky, šály, šátky které jsou 
v dobrém stavu, už je nepotřebujete, ale je vám líto je vyhodit? 
Chcete, aby ještě posloužily dobré věci? 

 

  
 

Pokud ano, pak je doneste ve dnech 23. 5. 2018 a 24. 5. 2018 v době 
od 9. hod. do 17. hod. do Kulturního domu v Rychvaldě, kde je od 
Vás převezmou členky MS ČČK. 

 

Při oslavách 65. výročí založení MS ČČK v Rychvaldě, které se 
uskuteční 15. června 2018 na náměstí, proběhne charitativní akce - 
burza těchto kabelek a šátků, za velmi příznivé ceny. Výtěžek bude 
věnován dětským pacientům v československé nemocnici v Malawi, 
které řada občanů Rychvaldu, Orlové a členové MS ČČK podporují 
různými způsoby již 3 roky. 

 

Všem dárcům předem děkujeme!!! 

KABELKOVÁ VÝZVA 
 

Máte doma kabelky, psaníčka, batůžky, šály, šátky které jsou 
v dobrém stavu, už je nepotřebujete, ale je vám líto je vyhodit? 
Chcete, aby ještě posloužily dobré věci? 

 

  
 

Pokud ano, pak je doneste ve dnech 23. 5. 2018 a 24. 5. 2018 v době 
od 9. hod. do 17. hod. do Kulturního domu v Rychvaldě, kde je od 
Vás převezmou členky MS ČČK. 

 

Při oslavách 65. výročí založení MS ČČK v Rychvaldě, které se 
uskuteční 15. června 2018 na náměstí, proběhne charitativní akce - 
burza těchto kabelek a šátků, za velmi příznivé ceny. Výtěžek bude 
věnován dětským pacientům v československé nemocnici v Malawi, 
které řada občanů Rychvaldu, Orlové a členové MS ČČK podporují 
různými způsoby již 3 roky. 

 

Všem dárcům předem děkujeme!!! 

  

Program KD Rychvald - květen

Čas Název akce Místo

2.–4. 5. 8–18 Výstava keramiky z dílny DDM vestibul
5. 5. 9:00 Rychvaldská stopa sraz KD
15. 5. 7:30–

14:30
Zápis do školky klubovny

17. 5. 14:30 SPCCH – členská schůze sál
18. 5. 16:00 Klub důchodců – čl. schůze sál
22. 5. 9–16 Prodej textilu vestibul
27. 5. 12–19 Rychvaldské kulturní jaro 

(zázemí souborů, akce v Husově 
sboru od 15:00 viz plakát)

sál

30. 5. 16:30 Zastupitelstvo města sál

Město Rychvald zve všechny děti na soutěžní turistickou trasu

rychvaldská stopa
se sladkým pokladem na konci cesty

sobota 5. května 2018
sraz v 9:00 před KD

V případě trvalého deště se akce konat nebude.
Přihlášky do 3. 5. v KD nebo na čísle 59 657 25 11.

Ostravský smíšený sbor
Pěvecký sbor vznikl už v roce 
1989, do roku  2013 působil 
pod názvem Pěvecké sdružení 
Slezská Ostrava. Koncertoval 
v mnoha zemích Evropy, Amer-
iky i Asie a natočil pět CD. 

V repertoáru má světské 
i duchovní skladby všech hudeb-
ních slohů: zpívá skladby starých 
mistrů i experimentální úpravy 
současných autorů, duchovní 
skladby, gospely a také různé 
úpravy lidových i umělých písní.

Notabene Ostrava
Ženský pěvecký sbor vznikl 
teprve před rokem, v březnu 
2017. Seskupení se opírá 
o základní sextet, který doplnují 
další zpěvěčky, vše pod vedením 
sbormistryně Daniely Střílkové. 
Repertoár je velmi pestrý - od 
slavné Amate mi ben mio ital-
ského skladatelel Luca Maren-
zia přes slezské písně, slovenské 
lidovky až po originální úpravu 
Nohavicovy písničky Ostravo.

Suchovský spevácký zbor 
Slovenský sbor s téměř 50letou 
historií dodá přehlídce mezi-
národní rozměr. Sbor složený 
z 30 žen a 10 mužů se orientuje 
převážně na duchovní hudbu.

Pěvecký sbor Dvořák
Historie uherskobrodského sbo-
ru sahá až do meziválečného 
období. Reperoár je mimořádně 
široký - od renesanční polyfonie 
přes klasické sbory až po soudo-
bou českou tvorbu a zahrnuje 
v nemalé míře úpravy lidových 
písní našich i cizích národů.

Poděkování pořadatelů
Děkujeme za velkou podporu 
městu Rychvald, bez ní by se festi-
val nemohl uskutečnit v takovém 
rozsahu a kvalitě. Financujeme 
ubytování, stravu a příspěvek 
na dopravu. Co nepokryjeme 
z příspěvku města, musíme 
doložit z vlastních zdrojů.

Myslím si, že tento festival 
se již stal nedílnou součástí 
Rychvaldu a nejen Rychvaldu. 
V roce 2017 jsme zaznamenali 
diváky z blízkého i vzdáleněj-
šího okolí: z Orlové, Lutyně, 

Bohumína, Darkoviček, pozvání 
přijali dokonce lidé z Kravař 
a Mokrých Lazců.

Jsme potěšení a snažíme se 
vybírat sbory nejen podle kva-
lity a délky jejich činností, ale 
také nové, malé a začínající 
uskupení, jako je letos komorní 
uskupení NOTABENE, které 
předvádí autorské skladby 
mladých ostravských autorů. 

Chtěla bych poděkovat 
našemu garantovi Ladislavu 
Sitkovi, který s námi prožívá 
celý ten ”mumraj”, který kolem 
festivalu panuje, a to po celou 
dobu šesti let.

Velký dík patří ZUŠ Rychvald 
a paní ředitelce Vlastě Ma-
tonogové, která vždy vloží mezi 
zpívající sbory vystoupení žáků 
a učitelů ZUŠ. Třešničkou bývá 
nepřekonatelná Březinka, která 
vítá návštěvníky festivalu již od 
14:30 před kostelem. 

Všechny občany Rychvaldu 
srdečně zveme a věříme, že náš 
výběr byl dobrý a že Vás opět 
nezklameme. 

Jana Šmídlová

na kulturním jaru zazpívají slováci, 
skvělý “dvořák” i nový sbor notabene

Jedním z vrcholů festivalu bude vystopení Pěveckého sboru Dvořák, 
který má za sebou koncerty po celé Evropě i na Pražském jaru
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Žáci naší školy se zúčastňují spousty soutě-
ží. S oceněními se většinou vracejí hlavně ze 
sportovních klání.  V loňském školním roce se 
žáci osmi tříd zapojili také do výzvy krajské-
ho úřadu o ilustrování knížky pohádkových 
příběhů Filípek a jeho přátelé z kobercového 
náměstíčka a jedna třída psala příběhy na 
téma Stromy. Vybrané byly použity v knížeč-
ce Příběhy stromů.

Hned třem dětem se podařilo zaujmout 
porotu, která vybrala jejich práce mezi nej-
lepší z celého kraje. Filip Koska z 2. A a Lucie 
Gawlasová (v současnosti studentka gym-
názia) se spolupodíleli na výtvarném do-
provodu knížky o pejskovi Filípkovi. Valérie 
Valasová  z 5. B má svou povídku Vrba mezi 
vybranými Příběhy stromů.

Žáci byli odměněni upomínkovými předmě-
ty a poukázkou do nákupního centra Karolina. 
Snad je, stejně jako ostatní, tento úspěch po-
požene při další práci k vyšším výkonům.

Gratulujeme!
Taťána Gränzerová

My vrby jsme opadavé dvou-
domé stromy nebo keře 
s mohutným kořenovým sys-
témem. 

Samčí květy mají dvě až dva-
náct tyčinek s volnými nebo 
částečně srostlými nitkami ne-
soucími prašníky. Naše květy 
opyluje hmyz, někdy navíc i vítr. 
Plody jsou tobolky otevírající se 
dvěma skrucujícími se chlopně-
mi. Obsahují velký počet (až 32) 
drobných, lysých semen opatře-
ných chmýrem, která se dobře 
šíří na velké vzdálenosti.

A teď vám řeknu, co se mi 
stalo jednou večer… Když jsem 
byla ještě malý stromeček, jako 

ten, co teď roste vedle mě, šel 
parkem starosta města a říkal 
dřevorubci:

„Tenhle strom půjde k zemi.“
Jenže místní farmář mě sadil, 

takže nechtěl, aby mě někdo 
pokácel. Proto sehnal jiný strom. 
Starosta se na mě ještě jednou 
podíval a řekl:

„Dobrá, když chceš…“
No, můj životní příběh za-

tím pokračuje, ale za můj život 
zaplatil jiný strom, protože ne-
měl takového ochránce jako já. 
Staňte se i vy ochránci stromů.

Valérie Valasová, 10 let

Publikace je možné stáhnout zde: 
www.msk.cz/assets/verejnost/pohadky-stromy.pdf
www.msk.cz/assets/verejnost/pohadky-filipek.pdf

kraj ocenil výtvory tří našich žáků

Valérii Valasové gratuluje náměstkyně hejtmana Jarmila Uvírová

vrba
povídka vybraná do knihy 
příběhy stromů

Valérie: Moje kniha a moje základka

Filip Koska se svým psem Filípkem

Takto namalovala psa Filípka Lucie Gawlasová
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Ve čtvrtek 22. března přija-
li žáci ZŠ Rychvald–Václav 
pozvání do knihovny na 
besedu se známou dětskou 
spisovatelkou Zuzanou 
Pospíšilovou. 

Paní spisovatelka poutavým 
způsobem seznámila děti s čás-
tí své tvorby, která obsahuje 
přes 200 titulů pro mladší žáky. 
Všichni si poslechli krátké ukáz-
ky pohádek, říkadel a hádanek. 
Děti se předháněly, kdo správ-
ně odpoví na otevřené konce 
příběhů. 

Po příjemně strávené hodince 
poutavého vyprávění opouštěly 
děti knihovnu s malým dárečkem
 i hlavou plnou nových dojmů.

Hana Niedermertlová 

děti besedovaly se spisovatelkou

Prvňáci s třeťáky poslouchají se zájmem vyprávění autorky dětských knih Zuzany Pospíšilové



základní škola

10

Školou zněly hity, 
vyhrál Vojta před 
Kristou

Koncem března uspořádal škol-
ní klub Mozek pěveckou soutěž 
pro 2. stupeň ZŠ. Soutěžilo se ve 
zpěvu populárních písní. Celkem 
10 zpěváků ukázalo porotě, že 
když milujete zpěv, zvládnete se 
naučit jakoukoliv písničku. 

A písničky nebyly zrovna jed-
noduché. Zazněla Metallica, 
Harry Styles, Katy Perry, Josh 
Groban, Cranberries, Birdy a dal-
ší. V porotě zasedl Jester Sparks 
(zpěvák působící v kapelách 
Reconquista, Ešband, Místní par-
ta a kontráš v cimbálové muzice 
Fojt), Alice Hrochová (důchodky-
ně, která za mlada zpívala), Lucie 

Otáhalová a Nikol Dražilová 
(žačky ze 6. B). 

O první místo bojovali Vojta 
s Kristou. Rozhodlo publikum: 
1. místo obsadil Vojtěch Mikuš 
ze 6. B, 2. místo získala po vel-
kém boji Krista Mikšaníková 
ze 7. C a na 3. místě se umísti-
la Karolína Wanieková ze 7. A. 
Porota udělila nečekané 4. mís-
to Hance Gavlasové z 8. B, která 
zaujala krásnou barvou hlasu 
a osobitým projevem. Děkujeme 
všem účastníkům, porotě a také 
Spolku rodičů za finanční příspě-
vek na odměny pro soutěžící.

Leona Hrochová

O první místo bojoval Vojtěch Mikuš s Kristou Mikšaníkovou

Všichni účastníci soutěže (nejlepší s diplomy) na fotce s porotci

na václavu se 
zpívalo a recitovalo
lidovky i pop
Koncem února proběhla na Základní škole Rychvald–Václav pěvecká 
soutěž. Žáci si mohli vybrat jakoukoliv lidovou nebo umělou píseň, 
která patří mezi jejich oblíbené. Jak soutěž dopadla?

Mladší žáci

1. Tereza Fieglerová 1. D

2. Markéta Kuzníková 2. D

3. Filip Halfar 1. D

Starší žáci

1. Laura Tomanová 3. C

2. Erik Baláž 4. C

3. Alex Valenta 4. C

Školní chvilka poezie
Začátek jara přivítaly děti recitační soutěží s tímto výsledkem:

Mladší žáci

1. Jana Krasňanová 2. D

2. Tereza Fieglerová 1. D

3. Markéta Kuzníková 2. D

Starší žáci

1. Tomáš Čech 4. C

2. Aneta Kaniová 3. C

3. Erik Baláž 4. C
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Dle § 2 vyhlášky č. 71/2005 Sb., o základ-
ním uměleckém vzdělávání zveřejňuji ter-
mín konání talentových zkoušek pro školní 
rok 2018/2019 do hudebního, výtvarného 
a literárně – dramatického oboru, které 
se budou konat ve dnech 22., 28. a 31. 5. 
2018 od 14:00 do 17:00 hodin v Základní 
umělecké škole Rychvald, talentových zk-
oušek do hudebního oboru na pobočce 
ZUŠ Rychvald v ZŠ Dolní Lutyni 30. 5. 2018 
od 14:00 do 17:00 a do hudebního obo-
ru na pobočce ZUŠ Rychvald v ZŠ v Dět-
marovicích 29. 5. 2018 od 14:00 do 17:00.

Kritéria pro přijetí do hudebního 
oboru:
•	 Intonace jednoho nebo více zadaných 

tónů; sluchové rozlišení počtu současně 
zahraných tónů (max. 3); rozpoznání 
vysokých a nízkých tónů.

•	 Opakování jednoduchého rytmického 
útvaru, zadaného učitelem; udržení 
metra.

•	 Zpěv libovolné písně.
•	 Celková vnímavost a reakce na podněty; 

komunikace s učitelem.

Kritéria pro přijetí do výtvarného 
oboru:
•	 Ověření výtvarného citu pro barvu a 

tvar posouzením přinesených prací (min. 
5).

•	 Celková vnímavost a reakce na podněty; 
komunikace s učitelem.

Kritéria pro přijetí do literárně – dra-
matického oboru:
•	 Prověření komunikačních a pohy-

bových schopností; přednes předem 
připraveného textu (próza, poezie); 
opakování rytmického útvaru; zpěv libo-
volné písně; pohybové ztvárnění nálady, 
pocitu, navozené situace.

•	 Celková vnímavost a reakce na podněty; 
komunikace s učitelem.

Při přijetí žáka do vyšších ročníků je kritéri-
em zvládnutí látky za předchozí ročník (dle 
ročníkových výstupů ŠVP ZUŠ Rychvald).

Vlasta Matonogová
ředitelka ZUŠ Rychvald

Pod tímto mottem světoznámé 
pěvkyně a organizátorky celé 
akce Magdaleny Kožené se  
před rokem uskutečnil první 
ročník celostátního happenin-

gu základních uměleckých 
škol, kterého se zúčastnili i naši 
žáci, učitelé, rodiče a všichni ti, 
kterým záleží na kultivaci nej-
mladší umělecké generace.

Letos budeme opět mezi 
370 základními uměleckými 
školami, které v rámci jedno-
ho společného dne ve veřej-
ném prostoru předvedou, co 
vše je možné se u nás naučit. 
Tento den by se měl stát dnem 
oslavy a respektu k unikátnímu 
českému systému základního 
uměleckého školství.

Ve čtvrtek 24. května ve 

14:30 se od budovy školy vydá 
průvod žáků hudebního, lite-
rárně dramatického a výtvar-
ného oboru, který na náměstí 
předvede program pod náz-
vem „Z pohádky do pohádky“. 
V 16:00 se v Husově sboru us-
kuteční Slavnostní koncert, na 
kterém se kromě žáků a učitelů 
naší školy budou podílet rovněž 
hosté ze spřízněné Základní 
umělecké školy V. Petrželky 
v Ostravě–Hrabůvce. Na pro-
gramu bude i vystoupení sboru 
učitelů, rodičů, žáků současných 
i bývalých a dalších příznivců 

naší školy. Po koncertu se 
přesuneme na farskou zah-
radu, kde bude projektové od-
poledne pokračovat pracovními 
workshopy všech oborů školy.

Přijměte pozvání na tuto je-
dinečnou akci a podpořte svojí 
účastí naše děti.

Vlasta Matonogová

Talentové a přijímací zkoušky do ZUŠ Rychvald

zuš open podruhé

„Základní umělecké 
školy tvoří kořeny naší 
kulturnosti, naší lásky 
k umění. Ve světovém 

měřítku jsou zcela 
unikátním vzdělávacím 

systémem, který je třeba 
hýčkat, rozvíjet 
a podporovat.“
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Václav: hola, hola, škola volá!
V úterý 27. března proběh-
la na ZŠ Rychvald–Václav 
ukázková výuková hodina 
v první třídě pod vedením 
paní učitelky Hany Nieder-
mertlové. 

Předškoláci ze třídy Vlčata 
přisedli k prvňáčkům do lavic 
a dávali pozor, co vše se stih-
li ve škole za půl roku naučit. 
V průběhu hodiny se děti z MŠ 
také zapojily. V matematice 
určovaly správný počet kuliček 
na počítadle, v českém jazyce 
psaly velká tiskací písmena, vy-
zkoušely si práci s interaktivní 
tabulí, pomohly s vyplněním 
pracovního listu a na závěr si 
všichni společně zazpívali.

Paní učitelce velice děku-
jeme za precizně připravenou 
hodinu a všem zaměstnancům 
ZŠ Rychvald–Václav za vlídné 
přijetí a přátelskou atmos-
féru. Doufáme, že se dětem 
z mateřinky bude v první třídě 
líbit a také dařit.

Učitelky třídy Vlčat
MŠ Rychvald–Václav

       
 

Hola děti, pojďte sem, my Vám 10. 5. 2018 školky ukážem. 

Neprohloupí, kde se staví, tady je to, co nás baví. 

Vezmi taťku a maminku od 8:00 do 11:00 hodin přijď na chvilinku. 

Budeme si spolu hrát, cvičit, zpívat, malovat. 

Všechny školky jsou tu nové a na Vás se těší kamarádi z Podlesí, Václavu a Mírové. 

Kdo nevěří, ať k nám běží na Den otevřených dveří. 
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M A R E K   Š Č O T K A                                                                           R Y C H V A L D 
www.marekscotka.cz                   www.ms-rychvald.estranky.cz 
 
 
 
 
 
 

Z D R A V É   D Í T Ě 
A JEHO ZDRAVÍ RODIČOVÉ 
Veřejná beseda s rodinným terapeutem Markem Ščotkou 

 
 
 

Úterý 22. 5. 2018 | 15:30 – 18:30 hod. 
MŠ Rychvald, Mírová 1744, Rychvald| třída „Motýlci“ 

 
 

 
 
 

Otevřeme besedu o jednoduchých souvislostech mezi zdravím dítěte a umožněním mu 
jít od začátku po jeho vlastní životní Cestě, mezi atmosférou v mateřské rodině, 
spokojeností maminky a formou a kvalitou partnerského a rodičovského vztahu 
s tatínkem a ostatními členy rodiny. 
 
 

Zdravé dítě je ten nejpřirozenější, nejlevnější, nejvýhodnější a fyzicky i psychicky nejméně 
náročný stav dítěte. Každá nemoc je tedy něco nepřirozeného, nežádoucího a zatěžujícího. Je 
to nadstandardní luxus, který bychom si v přírodě, kdybychom s ní žili víc ve spojení, nemohli 
dovolit. Náročnou táhlou nemoc, splíny, deprese či zmatky by nám příroda netolerovala. 
Okamžitě by nás buďto donutila vyléčit se intuitivně všemi dostupnými prostředky např. 
spánkem, stravou, bylinkami, vodou, sluncem, nebo by nás nabídla jako lákavou potravu drzým 
predátorům např. virům či bakteriím. Jak a čím se tedy vyrábějí nemoci? Jak to, že si je 
můžeme dovolit provozovat? A jak s nimi skoncovat? 
 
 

 

Vstupné ZDARMA 
 
 
 

Rezervace míst E-MAILEM 
ms.rychvald@seznam.cz 

Více informací o besedě najdete  
na webu školky a lektora, 

taktéž na FB „Akce s Markem Ščotkou“. 
 
 

Audiozáznam ZDARMA 
Audiozáznam z besedy budete mít k dispozici. 

Link a heslo vám zdarma zašleme na vyžádání.  
Pošlete váš požadavek písemně na e-mail lektora 

marek.scotka@gmail.com. 

Mateřská školka v Rychvaldě nabídla 
v dubnu předškolním dětem testování 
IQ, které organizuje Mensa ČR. Této 
možnosti využilo celkem 22 dětí ve věku 
od 5 let. 

U testování aktivita na poli rozvoje kogni-
tivních schopností dětí v MŠ Rychvald zdaleka 
nekončí. V plánu je školení pro učitele MŠ se 
zaměřením na rozvoj mentálního potenciá-
lu všech dětí. Na podzim MŠ připravuje také 
přednášku pro rodiče.

Důležitost systematické stimulace moz-
ku v předškolním věku podtrhují výzkumy 
v oblasti neurologie, medicíny a psychologie, 
které poukazují na skutečnost, že 75 % neu-
ronových spojů – synapsí – vzniká do věku 
7 let dítěte. Více o aktivitách Mensy pro děti 
se dozvíte na www.deti.mensa.cz.

Hana Vantuchová

jaké mají 
naše děti IQ?

podlesí: velikonoce a soutěž

Velikonoční tvoření  Děti a rodiče z MŠ Rychvald–Podlesí se 
sešli před Velikonocemi ve školce a společně vyrobili jarní výzdobu, 
poté šli všichni na zahradu školky hledat vajíčka.

Stříbro pro Gábinka  Gábinek Černík z MŠ Rychvald–Podlesí 
získal v okresním kole výtvarné soutěže Požární ochrana očima dětí 
2. místo v kategorii MŠ.
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V pátek 6. dubna navštívily 
děti ze tříd Motýlci a Koťátka 
MŠ Mírová velmi zajímavou 
a vzdělávací exkurzi na stat-
ku v Dolní Lutyni.

Děti se dozvěděly, jak se dojí 
kravičky, jak vůbec vypadá krá-
va ve skutečnosti, měly možnost 
vidět čerstvě narozené telátko 
a jeho první pokusy stavění se na 
nožky, viděly „kraví porodnici“, 
„školku telátek“, vyzkoušely si 

krmení telátek a získaly infor-
mace, jak se rozezná kravička 
od býčka: kravičky měly žluté 
náušnice, býčci růžové.

Krom úžasných zážitků si děti 
odnesly také veselé omalovánky 
a malá ochucená mlíčka.

Moc děkujeme mamince naší 
Dorotky – paní Kočvarové – a 
firmě NETIS, že nám umožnily 
tyto jedinečné zážitky.

Gabriela Nagláková

mírová: odkud máme mléko?

Jsme jezdecký klub, který má za sebou 
spoustu sportovních úspěchů mezi seniory 
i v juniorském sportu. Věnujeme se dětem 
již od 6 let. O letních prázdninách náš 
klub pořádá příměstské tábory pro děti 
od 6 do 13 let. Naše členská základny čítá 
30 dětí a 30 dospělých jezdců. Věnujeme 
se začátečníkům i pokročilým jezdcům, 
máme kvalifikované cvičitele. 

Klub má na trénink k dispozici dvě 
kryté haly a venkovní pískovou jízdárnu. 
Bližší informace o nás najdete na našich 
stránkách www.jkcaballero.cz nebo na 
tel. 604 265 192. 

Petra Masárová 

představujeme
jk caballero

Tábory JK Caballero
23 –27. 7. 2018 

30. 7. – 3. 8. 2018 
6. 8. – 10. 8. 2018 

Dopoledne:
péče o koně

výuka jízdy na koních

Odpoledne:
hry

výlety do přírody

V neděli 25. března se uskutečnil 
v tělocvičně základní školy takzvaný Ve-
likonoční turnaj ve florbalu. A to nejen 
pro žáky, kteří do florbalového kroužku 
docházejí, nýbrž také pro jejich rodinné 
příslušníky. Účast byla na nedělní dopo-
ledne slušná: 16 žáků a 8 zástupců. 

Rozdělení jsme byli do celkem pěti 
družstev a hrálo se systémem každý 
s každým. Nakonec si to mezi sebou „rozda-
li“ rodinní zástupci versus děti a v tomto 
boji šlo doslova o každý míček. Závěr skončil 
remízou.

Co mě na celé akci příjemně potěšilo, 

bylo to, že ti, co přišli, dali přednost spor-
tování před vysedáváním před televizi nebo 
počítačem a přes fakt, že právě začal platit 
letní čas, si přivstali a protáhli si těla po 
zimním období.

To všechno bylo možné díky aktivitě 
učitele a trenéra v jedné osobě Davida 
Pokludy, který tuto akci připravil jak po 
technické stránce, tak i jednotlivé vítězné 
týmy obdaroval diplomy a všechny sladkou 
odměnou.

Takže za svou osobu říkám: „Díky, pane 
učiteli!“

Ladislav Sitko

Díky, pane učiteli
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vzhůru do kopců

TĚŠÍME SE  
NA VAŠI NÁVŠTĚVU 

M. Chrobák
tel.: 723 290 624

Sv. Chrobáková
tel.: 723 999 616

Náměstí Míru 1536
735 32 Rychvald

Otevírací doba:
Po 9.00–12.00 13.00–17.00
Út 9.00–12.00
St 9.00–12.00 13.00–17.00
Čt, Pá dle domluvy

Jste “přáteli města” na Facebooku? 
Najdete jej jednoduše, do vyhledavače 

na Facebooku stačí nap-
sat: Město Rychvald. Rádi 
zveřejníme také informace 
o akcích, které nám 
pošlete na adresu RZ. 

Hory jsou krásné v každém 
ročním období, jaro jim však 
přináší onu světle zelenou 
svěžest a jedinečnou vůni. 
Na jaře se probouzí nejenom 
příroda, ale i lidé, kteří se do 
ní vydávají.

V nezvykle teplém dubnu 
jsme my v SOUL pozvali svo-
je příznivce na výšlap na ko-
pec Kotař. V slunečné sobotě 
společně šlapali milovníci hor 
nejenom z Rychvaldu, ale i okol-
ních míst. Slibovaný výhled na 
nejvyšší horu Beskyd Lysou horu 

opravdu nezklamal. Sluncem 
zalité nebyly pouze beskydské 
kopečky, ale i nálada všech, 
kteří podnikli sobotní výlet 
s partou bezvadných lidí. 

„Tak se dívám na Lysou horu, 
která je věčná. Počasí máme 
za odměnu a jsme moc vděčni 
za vše, co přinesl tento úžasný 
den!“ napsala Anička z partner-
ského hlučínského spolku. 

Na příští společný výlet vás 
SOUL opět srdečně zve. Ten-
tokrát to může být právě Lysá 
hora.                Mirka Kopčajová

Navázali jsme na loňskou zkušenost a i letos jsme se na Velký 
pátek sešli, katolíci a husité společně, k modlitbě v ulicích 
našeho města. Zvolili jsme den, který připomíná Ježíšovu 
smrt na kříži. 

Křížová cesta je takový druh modlitby, který se snaží sku-
tečnou chůzí a postupným zastavováním uvést věřící do hloubky 
Ježíšova poslání. Křesťané jdou, v srdci doprovázejí Ježíše, který 
po svém odsouzení šel ulicemi Jeruzaléma s těžkým křížem až za 
hradby na popraviště, a stojí o to, ať Ježíš doprovází životem je 
samotné. 

Poděkování patří organizátorům za letošní zamyšlení, která bra-
la vážně poslední cestu každého z nás. Ne tragicky a se strachem, 
ale ve světle. Nejen v tom, kterým nás letos v ulicích hřálo jarní 
slunce, ale mnohem víc ve světle víry, že ne smrt, ale Bůh má pos-
lední slovo.

Petr Smolek

křížová cesta
v ulicích města
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Vzpomínáme

Dny, týdny, měsíce i léta plynou, 
ale nikdy nezacelí tu ránu bolestivou…

Dne 13. 5. 2018 vzpomeneme 
5. smutné výročí, kdy nás opustila 

paní Jaromíra Vasková. 

S láskou vzpomínají manžel, 
dcery a syn s rodinami. 

Čas utíká a nevrátí, co vzal, 
jen vzpomínka zůstane 

v našich srdcích dál. 

Dne 13. května 2018 vzpomeneme 
1. smutné výročí úmrtí 
pana Zdeňka Glace. 

Kdo jste ho znali a měli rádi, 
věnujte mu tichou vzpomínku. 

Přítelkyně Jarka.

Navždy zůstaneš s námi 
se stálými vzpomínkami.

Dne 27. března jsme vzpomněli 
8. smutné výročí úmrtí pana 

Květoslava Gembaly a zároveň 
30. května vzpomeneme jeho 

nedožitých 75 let. 
Zarmoucená rodina. 

Dne 30. 5. 2018 vzpomeneme 
4. výročí úmrtí 

paní Marie Cviorové. 

S láskou stále vzpomíná 
dcera Eliška 

a vnučka Hanka s rodinou.

V květnu letošního roku 
by se dožil 

pan Miroslav Somerlík 81 let. 

S úctou na něj vzpomínají 
manželka Libuše, děti Lenka, 

Mojmír, Lumír a bratr Jiří s rodinami. 

Dne 19. 4. 2018 
nás opustila paní 

Jarmila Veselá, roz. Lomzíková. 

Děkujeme všem, kteří vzpomínkou 
uctí její památku. 

S láskou rodina.

Dne 21. 4. 2018 uplynulo 20 let, 
co nás opustil 

pan Karel Klasa. 

Dne 6. 6. 2018 vzpomeneme 
13. smutné výročí úmrtí 
paní Marie Klasové. 

Kdo jste je znali, 
vzpomeňte s námi. 

S láskou vzpomínají syn Karel, 
vnuci a vnučka s rodinami. 

Dne 14. května uplyne 5 let, 
co nás navždy opustila 

ve věku 67 let naše milovaná 
manželka, maminka, tchýně, babič-

ka, sestra a teta paní 
Jarmila Káňová, rozena Klasová. 

Děkujeme všem, kteří tichou 
vzpomínkou uctí její památku. 

Za všechny syn Zdeněk. 

728 525 065

739 889 779

Informace o inzerci v RZ 
Uzávěrka na červen: 
23. 5. 2018

596 543 052  	
inzercerychvald@seznam.cz  
MÚ Rychvald, kanc. č. 1, Jana Malyszová
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Dne 29. 5. 2018 oslaví můj otec pan Oldřich Potyka 
83. narozeniny a dne 8. 6. 2018 moje maminka 

Anička Potyková oslaví 79 let. 
Do dalších let jim přeje hodně zdravíčka, štěstí a božího 

požehnání syn Zdeněk s manželkou Halinou, vnučky Ivanka 
s přítelem Radkem a Radka s manželem Tomášem. Pravnučky 

Barunka s Danielkou posílají oslavencům sladké pusinky. 

Dne 1. 4. 2018 oslaví 
své 70. narozeniny náš tatínek, 

dědeček, pradědeček 
pan Jaroslav Baroš. 

U příležitosti tohoto životního 
jubilea mu přejeme pevné zdraví, 
spokojenost a elán do dalších let. 

Máme Tě rády, tati. 
Dcera Lenka a Marcela s rodinami.

Gratu lu j eme

•	 KOUPÍM RODINNÝ DŮM v Rychvaldě 
nebo blízkém okolí. Právní služby, či 
případné dluhy na nemovitosti vyřeším. 
PLATBA V HOTOVOSTI. Tel. č. 606 276 978

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, 
PVC, koberců, samonivelační stěry, více 
na www.dvfloor.cz. Tel: 604 265 861

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do           
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kam-
koli. Mob.: 731 869 959

•	 Koupím byt na sídlišti v Rychvaldě. 
Tel: 737 614 322

•	 Přeprava stavebních a sypkých materiálů, 
vč. uhlí a dřeva sklápěcím vozidlem Avia 
3T. Mob.: 604 831 981 

•	 Čištění koberců a čalouněného nábytku    
v bytech i firmách. Firma Skotnica Ivo,    
objednávky přijímáme denně od 16 h na 
tel: 776 611 888.

•	 OČKOVÁNÍ PSŮ PROTI VZTEKLINĚ se usku-
teční v Rychvaldě. KDY: 18. května 2018. 
KDE: TJ Slavoj 8°°–9°° hod., DPS (Jurášek) 
93°–103° hod., TJ Baník 11°°–12°° hod., 
Oáza 13°°–14°° hod., Hasičárna 143°–16°° 
hod. Cena: 100 Kč. NÁHRADNÍ SVOD dne 
19. května 2018 na Hasičárně 13–14 hod. 
Doc. MVDr. Ivo Šimoník, CSc. 

•	 Kocourek Josef VÁM NABÍZÍ: čištění 
koberců a sedacích souprav, půjčování 
stroje Kärcher. Mob. 1: 606 363 300, mob. 
2: 731 490 561.

•	 Sháním ženy na úklid wellness centra v Os-
travě. 100 kč/hod. Tel: 725 797 111

•	 Přijmu nehtařku. Zařízené prostory, 
levný nájem, možnost využití garanta, 
možno i vedl. prac. poměr. Info 604 510 
714. Studio Renata Orlová.

•	 PROGRAM KAVÁRNA KVĚTEN 2018
Tvojekafe.cz
5.5. sobota od 18:00
Workaway
Pokud chce někdo cestovat a nemá s kým, 
tak jako jsem neměla já, nechce jít za 
penězi, ale za zážitky, tak jako jsem chtěla 
(a chci) já, a i přes to mít na cestách všech-
no, kde bydlet, mít co jíst, něco se naučit 
a s kým se bavit. A pokud je to tvoje první 
cesta, bojíš se vyjet “jen tak” a chceš mít 
plán, PŘIJĎ na setkání a já ti řeknu cestu, 
kterou se můžeš vydat – a to WORKAWAY. 
Řeknu ti co to je a jak jsem přes tuhle ces-
tovatelskou platformu cestovala já. Zve 
Zuzka Nesrstová.

18. 5. pátek od 19:00
Májová zábava tak trochu jinak
Baví tě zpívat, hrát nebo třeba říkat vtipy 
před publikem? Tak se přijď projevit na OPEN 
MIC NIGHT! 20 minut prostor pro každého 
umělce. Vstup dobrovolný. Akci odstartuje 
a hudebně doprovodí Vojta a Leonka.
19. 5. sobota od 10:00 
Dopoledne s Legem
Cena 120 Kč/dítě, sourozenci 180 Kč, platí 
se pořadateli Bricks4kids.
24. 5. čtvrtek od 18:00 
Jihovýchodní Indie a Maledivy
Promítání fotek a povídání s Mgr. Danie-
lou Pilařovou.
26. 5. sobota od 18:00 
Promítání dokumentu A Plastic oceans
Režisér a novinář Craig Leeson spolu s rekord-
mankou ve freedivingu a ekologickou akti-
vistkou Tanjou Streeter a celým týmem vědců 
odhalují šokující pravdu o úrovni znečištění 
a množství plastu v našich oceánech. To, 
co začíná jako idylický dokumentární film 
o krásách oceánů, končí alarmujícími záběry 
plastového podvodního světa.
Na všechny akce nutná rezervace na čísle 
604 226 939 nebo osobně v kavárně.

ZAHRADNICTVÍ          ARBOR MORAVIA s.r.o.            
 

PALIVOVÉ DŘÍVÍ: ŠPALKY 600,-/prms,     ŠTÍPANÉ 850,-  
BŘÍZA+TVRDÉ DŘEVO (ukládané v paletách)  ŠTĚPKA 
 

OVOCNÉ A OKRASNÉ DŘEVINY, VZROSTLÉ STROMY  
 

PETŘVALD, KLIMŠOVA 1878   zahradnicentrum@arbormoravia.cz 
po- pá 8:00- 17:00 so 8:00-12:00     tel. 59 654 20 98, 605 248 991 

Rychvaldský zpravodaj - vydává město Rychvald, IČ 297615 / www.rychvald.cz / Evidenční číslo Ministerstva kultury 
ČR: E 12138 /  Šéfredaktor: Vladislav Sobol, 725 595 417 / Legislativní správnost: Bc. Lubomír Klaput / Redakce: 
Městský úřad Rychvald, Orlovská 678, 735 32 Rychvald / Grafický návrh: Jan Vychodil 360co.cz / Sazba a zlom: 
Vladislav Sobol / Tisk: MORAVAPRESS, s. r. o. / Náklad: 2800 ks / Vychází měsíčně / Distribuováno zdarma do každé 
domácnosti ve městě Rychvald

Uzávěrka a kontakty
Uzávěrka příštího čísla: 24. 5. 2018 | Redakce: rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz, 725 595 417 | 
Inzerce: inzercerychvald@seznam.cz, 596 543 052. Zpravodaj v PDF ke stažení: www.rychvald.cz
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Křížovka na květen
Tajenku pošlete do  20. května 2018 elektronicky na mejl rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz nebo poštou na adresu 
Městský úřad Rychvald, Orlovská 678, 735 32 Rychvald. Do předmětu zprávy (případně na obálku) napište heslo “křížovka”. 
Nezapomeňte uvést své jméno, adresu a email nebo telefonní číslo. Tři autory správných odpovědí odmění město hezkými dárky.

Tajenka z minulého čísla: DDM NABÍZÍ VOLNÁ MÍSTA NA TÁBOŘE
Vylosovaní autoři správných odpovědí za duben: Gustav Petřík, Kateřina Huvarová, Josef Dendis
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Kalendář sportovních akcí – květen

Den Pořadatel Akce	 Čas Poznámka

2. 5. Sokol Sokol Rychvald A  -  Sokol Rychvald B 16:00 tenis muži 45+
2. 5. Slavoj Slavoj Rychvald U9 - Vratimov U9 16:30 fotbal ml. přípr.
3. 5. Sokol Sokol Rychvald  -  TK Petřvald A 16:00 tenis ženy 35+
4. 5. Slavoj Slavoj Rychvald - Pustkovec 16:30 fotbal ml. žáci

5. 5. Baník Baník Rychvald - Stonava 9:00 fotbal žáci
5. 5. Slavoj Turnaj trojic Puskovec 9:00 nohejbal
5. 5. Slavoj Slavoj Rychvald - Dolní Lhota 10:00 fotbal st. žáci
5. 5. Slavoj Slavoj Rychvald - Slovan Ostrava 14:15 fotbal dorost
5. 5. Slavoj Slavoj Rychvald - Polanka B 16:30 fotbal muži
5. 5. Baník Baník Rychvald - Slovan Havířov 16:30 fotbal muži
8. 5. Slavoj Polanka - Slavoj Rychvald 16:30 fotbal ml. žáci
9. 5. Sokol Sokol Rychvald B  -  Tenis HILL Havířov 16:00 tenis muži 45+
9. 5. Sokol Slávia Orlová  -  Sokol Rychvald A 16:00 tenis muži 45+
10. 5. Slavoj Šenov U9 A - Slavoj Rychvald U9 16:30 fotbal ml. přípr.
11. 5. Slavoj Slovan Ostrava - Slavoj Rychvald 16:30 fotbal st. žáci
12. 5. Baník TJ Petřvald - Baník Rychvald 9:00 fotbal žáci
12. 5. Slavoj Velká Polom - Slavoj Rychvald 14:00 fotbal dorost
12. 5. Slavoj Hrušov - Slavoj Rychvald 16:30 fotbal muži
12. 5. Baník TJ Petřvald - Baník Rychvald 16:30 fotbal muži
16. 5. Sokol TK Petřvald B  -  Sokol Rychvald B 16:00 tenis muži 45+
16. 5. Sokol Sokol Rychvald A  -  Depos Horní Suchá 16:00 tenis muži 45+
16. 5. Slavoj Slavoj Rychvald U9 - Poruba U9 A 16:30 fotbal ml. přípr.
17. 5. Sokol TK Petřvald B  -  Sokol Rychvald 16:00 tenis ženy 35+
19. 5. Baník Baník Rychvald - Dolní Lutyně 9:00 fotbal žáci
19. 5. Slavoj Slavoj Rychvald - Michálkovice 10:00 fotba st. žáci
19. 5. Slavoj Václavovice - Slavoj Rychvald 14:45 fotbal dorost
19. 5. Slavoj Slavoj Rychvald - Vítkovice-Svinov 17:00 fotbal muži
19. 5. Baník Baník Rychvald - Fučík Orlová 17:00 fotbal muži
20. 5. Slavoj Václavovice - Slavoj Rychvald 9:00 fotbal ml. žáci
23. 5. Sokol TK Petřvald A  -  Sokol Rychvald A 16:00 tenis muži 45+
24. 5. Sokol Sokol Rychvald  -  Depos Horní Suchá 16:00 tenis ženy 45+
26. 5. Sokol Hirundo Cup Praha 9:00 taekwondo
26. 5. Slavoj Turnaj trojic Vítkov 9:00 nohejbal
26. 5. Slavoj Řepiště - Slavoj Rychvald 14:45 fotbal dorost
26. 5. Slavoj Darkovice - Slavoj Rychvald 14:45 fotbal ml. žáci
26. 5. Slavoj Třebovice - Slavoj Rychvald 17:00 fotbal muži
26. 5. Baník FK Těrlicko - Baník Rychvald 17:00 fotbal muži
27. 5. Baník Dětmarovice - Baník Rychvald 9:00 fotbal žáci
27. 5. Slavoj Hlučín B - Slavoj Rychvald 10:00 fotbal st. žáci
30. 5. Sokol Sokol Rychvald B  -  TK Petřvald A 16:00 tenis muži 45+
30. 5. Sokol Tenis HILL Havířov  -  Sokol Rychvald A 16:00 tenis muži 45+
30. 5. Slavoj Slavoj Rychvald U9 - Vítkovice 1919 U8 A 16:30 fotbal ml. přípr.
31. 5. Sokol Tenis HILL Havířov  -  Sokol Rychvald 16:00 tenis ženy 35+

přáteláček na baníku jasně pro domácí
Pátek 20. dubna patřil v Rych-
valdě sportu. Na hřišti Baní-
ku Rychvald se odpoledne 
odehrál tradiční přátelský 
zápas „přáteláček“, neak-
tivních hráčů Baníku Rych-
vald a Bohumínské PČR. 

Po devadesáti minutách hry 
skončil zápas výsledkem 3:1 
(1:0) pro domácí. Za domácí 
v šesté minutě skóroval Rojek, 
za hosty pak jediným gólem 
v 57. minutě Gurbovič. 

Pak již jen skórovali domácí. 

V 66. minutě na 2:1 zvyšoval 
Vítkovský a v 80. minutě pak 
na konečných 3:1 upravoval 
Piaček.

Utkání se odehrávalo za vyni-
kajícího počasí a skvělé divácké 
podpory. Poděkování patří 
Baníku Rychvald, p. Rojkovi, 
p. Čempělovi, p. Starkovi, 
p. Jelenovi a sponzorům 
p. Uhlíkovi, p. Štihelovi a také 
p. Rozsívalovi.

Za TJ Baník Rychvald 
Petr Chorobík

Po loňském postupu B družstva 
Rychvaldského spolku šacho-
vého 1945 do krajské soutěže, 
kdy mladí odchovanci s věkovým 
průměrem okolo 20 let uspěli 
v tvrdé konkurenci, zavládlo us-
pokojení, že z vlastních “zdro-
jů” lze vychovat manšaft na kra-
jské úrovni a že to v Rychvaldě 
dokážeme. Postup se čekal 
a “Béčko” potvrdilo své kvali-
ty v této sezóně, kdy obsadilo 
jako nováček 9. příčku krajské 
soutěže. Jako “Áčko”, které po 
polovině soutěže dokonce ved-
lo tabulku a nakonec skončilo 
na pěkném 4.místě, to sice ne-
bylo, ale na nováčky dobrý...

O to větší překvapení způso-
bilo C družstvo poskládané 
z našich náhradníků, dětí a dor-
ostu, které přes všechny favority 
postoupilo z okresního přeboru 
jako třetí rychvaldské družstvo 
do krajské soutěže a způso-
bilo tak dosud nevídaný jev 
tří družstev z jednoho oddílu 
v krajské soutěži.

Sportovně jednoznačný 
úspěch, organizačně však velmi 
těžký oříšek, neboť v jednom 
termínu v krajské soutěži by na-
stupovala 3 družstva a k tomu 
ještě dětské Déčko v okresní 
soutěži.

Každopádně gratulujeme 
všem členům našeho “Céčka” 
k nečekanému, ale o to radost-
nějšímu postupu do kraje.

Výbor RSŠ 1945

postup třetího 
družstva 
šachistů 
do kraje!
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PhDr. Ivo Šmoldase 
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Město Rychvald vás srdečně zve na

talk show    
Šmoldas & Uzel

Ostravský smíšený sbor a město Rychvald 
srdečně zvou na 6. ročník fessvalu

Rychvaldské 
kulturníjaro

Účinkují:
Ostravský smíšený sbor (Ostrava)
Notabene (Ostrava)
Suchovský spevácky zbor  (Suchá nad Parnou, Slovensko)
Pěvecký Sbor Dvořák (Uherský Brod)
Učitelé a žáci ZUŠ Rychvald

27. května 2018 v 15.00
v kostele Československé církve husitské Rychvald
od 14.30 hraje u vstupu folklórní soubor Březinka


